
2023年幼儿托班社会教案及反思(大全9
篇)

教案是教师为了有效地进行教学活动而制定的教学计划与实
施方案。小班教案的实施过程中，教师还应该注重与家长的
沟通和合作，形成良好的育人合力。

幼儿托班社会教案及反思篇一

9月孩子刚刚入园，日常生活自我料理能力非常差，不会用勺，
吃饭过程内撒饭粒情况严重；洗手时有些孩子不挽衣袖、不
晓得搓手；穿脱衣衫、收拾衣衫均要等其它人协助。在欣赏
乐曲《我有双小小手》时，小孩们讲：“我的小手会着
装。”“我的小手会洗面。”……小孩们有這樣的热情与心
愿，可是还做的不是非常好。在爸爸妈妈们的调研问卷统计
中可发现：小孩的很多事均是爸爸妈妈们包办替代的。我们
进行“我有双小小手”的主题教学，使孩子明白自个儿的小
手本事非常大，能做很多的事，并在生活中懂得使用小手做
量力而行的事情，提升孩子的日常生活自我料理能力，叫他
们对自个儿的手充满自信，而且充满热情地使用自个儿的巧
巧手。与此同时，还融合安全领域，启发小孩保卫自个儿的
手。

这一次教学设计来源是孩子常常在日常生活中一不留神将自
个儿的手碰伤，接着痛苦的或恐惧的告知大人自个儿的手破
啦，幼儿教师从孩子日常生活中找寻教学内容，勉励小孩爱
惜、保护自个儿的小手，保卫自个儿的小手。

1、明白爱惜、保护小手，不玩尖利的物品。

2、明白手划伤后简易的处理与保卫方式。

手受了伤害的小狗熊玩具



明白哪一些物品尖利不可以玩

娃娃家

小队教学

1、展示小狗熊玩具，通过小故事导入：“今日小狗熊在玩时
可一不留神啦，弄伤了自个儿的手，它自个儿非常疼，都快
哭鼻子啦！”

探讨：

（1）这一个小狗熊的手怎样了？（出血了）

（2）好好的小手怎会出血哩？（被物品划伤了）

（3）啥物品会把手划伤？为何？（玻璃片、针、铁钉、铁丝、
剪刀等。由于这一些物品非常尖，非常锐利。）

（4）引导孩子记憶：自个儿的手有没被划伤过，手划伤了有
哪一些不便。

2、探讨怎么样方可使我们的小手不受伤。（平日里不玩剪刀、
小刀、针、玻璃片、铁片等尖利的物品。）

总结：我们四周有许多物品，有些是非常尖的，有些是非常
锐利的，例如果我们去玩这一些物品，便会把手划伤，给自
个儿带来危险与很多不便。因此孩子们别去玩这一些物品，
避免我们的手受伤，影响我们的教学与日常生活。

3、探讨怎么样保卫、处理小狗熊（或者自个儿）受了伤的手。

（1）例如果手一不留神被划伤啦，可不可以用没洗过的手去
捂伤口？为何？（不可以，由于没洗过的手有细菌，会使伤
口感染、化脓。）



（2）手受伤了如何是好？（倘若擦伤了皮，要先清理洗涤伤
口，接着涂上红药水或紫药水；严重的要找大夫处理。）

（3）手包扎后还需留意哪一些事宜？（不可以把伤手浸在水
中，不可以任意揭掉包布，要按照约定时间找教师、大夫换
药等。）

总结：例如果我们的小手已然受了伤，就更加要好好保卫，
這樣方可使它快快复原健康，为我们服务。

幼儿托班社会教案及反思篇二

1、通过活动让幼儿初步了解几种常见动物的叫声。

2、积极主动地参与活动，体验与同伴共同游戏的快乐。

1、教学课件

2、小鸟、小狗、小猫、老鼠的头饰若干。

3、环境创设：布置小鸟、小狗、小猫、老鼠的家。

1、听一听，说一说、做一做：

a.听一听：

b.说一说：师逐个演示课件，分别让小鸟、小狗、小猫、老
鼠与幼儿玩游戏。

c.做一做：老师引导幼儿游戏，老师说名称，幼儿学发声音，
可以配上动作来表现动物的形象。

2、游戏：小动物找家



a.引导幼儿观看教师创设的环境：你们看，这么漂亮的小房
子是谁的家？你是怎么知道的。

b.介绍游戏的玩法及要求。

c.小动物们在音乐中自由找家，体验与同伴合作游戏的快乐。

d.师验证幼儿是否找对家：咚咚咚，这是谁的家，你们是什
么宝宝，是怎么叫的。

3、游戏自由结束。

此活动的能从幼儿较兴趣的地方选材，小动物的叫声，这和
幼儿的生活较接近。

游戏性较强，较适全托班孩子的情况，并且老师在组织的过
程中能注意用环境的创设来影响幼儿。但是老师在组织的过
程中，特别是最后一个环节的游戏，对于那几个没人去敲门
的小动物的家，要让他们在那儿做什么呢？再次游戏时是否
不应该再犯同样的错误，这体现了老师的反思调整能力。师
应加强这方面能力的修养。

幼儿托班社会教案及反思篇三

1、知道刷牙能保护牙齿。

2、会模仿成人刷牙。

1、课件—正确的刷牙顺序

2、mp3：刷牙歌

3、教具--牙刷



一、播放课件：正确的刷牙顺序

请宝宝欣赏，吸引宝宝的注意。

二、边念歌词，边带领宝宝徒手模仿刷牙动作。

1、示范刷牙的正确方法：

刷门牙的时候要上下刷，刷牙槽的时候要来回刷。

2、刷完牙齿后诙谐地表现吐水的动作

引发宝宝已有的漱口经验，激发宝宝模仿刷牙的兴趣。

三、请宝宝拿着做好的牙刷伴随歌曲做动作，

告诉宝宝刷牙能够保护牙齿。

鸡妈妈的蛋宝宝（托班综合）

活动目标：喜欢参与集体活动，丰富幼儿的认知经验和发展
幼儿的观察能力。

活动准备：鸡妈妈图片2幅;蛋宝宝若干;熟鸡蛋1个，生鸡蛋1
个;幼儿人手一个马甲袋;箩筐2个。

活动过程：

环节任务 操作要点

集中注意

激发情感

1、 教师出示鸡妈妈的图片，问：小朋友，这是谁?这里有几



个鸡妈妈?

2、 今天两只鸡妈妈好着急，她们的孩子蛋宝宝不见了，怎
么办?

3、 我们帮她们找找吧!

1、 找寻鸡蛋

区分鸡蛋

教师分给每个幼儿一只带子。我们找到了要把蛋宝宝轻轻地
放在袋子里。(幼儿分头找寻鸡蛋)

3、 粉红色的是这只鸡妈妈的孩子，绿的是那只鸡妈妈的孩
子。赶快把蛋宝宝送回家吧!

1、 丰富认知经验

鸡妈妈很高兴找回了自己的宝宝，谢谢你们。鸡妈妈要送我
们礼物呢!

2、(教师出示生、熟鸡蛋)这是什么?哪个能吃?为什么?

3、 我们要多吃鸡蛋，鸡蛋营养好。我们到教室里品尝一下
鸡蛋的美味吧!

设计意图：

1、根据主题《我们爱吃的食物》教师预设了这样一个活动。
通过活动扩大幼儿的认知经验和发展幼儿的观察能力。

2、在活动中环节中设计了区分归类这一内容，初步融入粗浅
的数学内容，做到学科的整和。



3、根据托班幼儿的年龄特点，说一说;找一找;看一看;尝一
尝来丰富活动，满足幼儿的好奇心和不同发展。

幼儿托班社会教案及反思篇四

让幼儿认识自己的性别，进一步认识自我，发展自我意识。

1、男孩子、女孩子卡片各一张。

2、裙子、短裤若干(与班的男、女幼儿人数相等)

(一)出示男、女孩子卡片，让幼儿知道自己的性别。

1、“今天，我们班来了两位客人，他们是谁?”(一个男孩子，
一个女孩子)

2、“那么，你是男孩子，还是女孩子呢?”(教师帮助幼儿区
分自己是男孩子，还是女孩子)

(二)请幼儿选服装，进一步认识自己。

1、“这儿有许多漂亮的衣服，我们来看看哪些是女孩子穿的
哪些是男孩子穿的?”

2、“请小朋友一起选出你爱穿的衣服。”(教师进一步帮助
幼儿区分性别)

(三)组织幼儿结合性别，学会自己上厕所。

1、“刚才，小朋友都知道自己是男孩子还是女孩子了，那谁
知道，男孩子、女孩子是怎样上厕所的呢?”

2、组织幼儿上厕所，教师给予适当的帮助。

通过这次教学，孩子们能够知道自己的.性别，并会用正确的



方法上厕所。

幼儿托班社会教案及反思篇五

1、初步学习按物体的颜色进行分类，能够区分红色和绿色。

2、培养幼儿动手动脑能力及对分类活动的爱好。

1、 大小两支棒棒糖，娃娃两个，小床两个。

2、红积木和绿积木，红绿糖若干。

一、出示两支棒棒糖：让幼儿辨认红色和绿色，并引导幼儿
说出：“大的棒棒糖是红色，小的棒棒糖是绿色。”

二、出示两个娃娃和两张小床，引导幼儿观察

1、幼儿说出：一个娃娃穿红色的衣裤，一个娃娃穿绿色的衣
裤。一张小床上有红色的被子，一张小床上有绿色的被子。

2、指导幼儿安排娃娃睡觉：给穿红色衣裤的娃娃睡有红色被
子的小床，给穿绿色衣裤的娃娃睡有绿色被子的小床。

3、教师观察幼儿操作中的颜色分辨及对应，并给予必要提示。

红糖送给穿红色衣裤的娃娃吃，绿糖送给穿绿色衣裤的娃娃
吃。

把红绿色积木放在地上，引导幼儿边走边念儿歌：“红积木，
绿积木，拾到积木放筐里，红积木放在红筐里，绿积木放在
绿筐里。”（游戏反复几次）

1、在教室里、自己身上找红绿颜色的实物。

2、发红绿糖给幼儿吃，并要求幼儿说出糖的颜色。



幼儿托班社会教案及反思篇六

1.区别男女、你我

2.练习幼儿口语表达能力，吐字清楚。

男孩和女孩图片

1.教师出示图片念儿歌。

2.请女孩子站起来，教师指着女孩子的特征念儿歌。

3.请男孩子站起来，教师指着男孩子的特征念儿歌。

4.幼儿一起跟老师念儿歌。

5.男、女孩子互相指认。学用代词：你、我。

1.活动时教师能够适当地用些道具更好。

2.活动后，教师还可以延伸至美术区域中，让幼儿操作《我
是男孩子》《我是女孩子》。

我是女孩子，

梳着小辫子，

穿着小裙子。

你是男孩子，

带着小帽子，

穿着短裤子。



巩固幼儿说出男女、你我

材料：娃娃家常用品

1.幼儿按性别的不同，自己确定担任什么角色。

2.扮演爸爸妈妈的角色，在家里做事情（摆弄玩具）。

3.教师观察幼儿游戏，适当地参与其中。

1.不要刻意地追求幼儿模仿角色真实性程度的'高低。

2.提供的材料要丰富，满足幼儿游戏的需要。

托班整合活动设计――男孩女孩

幼儿托班社会教案及反思篇七

1.乐意到××班做客，愿意与××班的老师、幼儿共同活动。

2.积累做有礼貌的小客人的经验。

与××班教师作好活动前准备。

1.准备做客。

(1)接待××班前来邀请的小朋友，激发幼儿去做客的愿望。

师：刚才××班的小朋友来告诉老师她想邀请我们班的小朋
友去他们班做客你们想去吗?

(2)讨论怎么做小客人：有礼貌地向××班教师和小朋友问
好;接受同伴的礼物时会表示感谢等。

2.组织幼儿去××班做客。



(1)引导幼儿有礼貌地与××班幼儿及老师问好。

(2)幼儿自由寻找伙伴并介绍自己，品尝××班幼儿准备的食
品。

(3)与新伙伴一起参观××班，共同玩游戏。

(4)引导幼儿与伙伴一起收拾好游戏材料，并有礼貌地与××
班幼儿再见，同时邀请他们去自己的班级做客。

3.幼儿回班。

自由讨论自己去做客都认识了哪些好朋友，在××班都看到
了哪些和我们班不一样的，你喜欢××的什么东西。

师小结：今天我们去××班非常的开心结识了很多新的朋友，
还知道怎么做一个小客人在以后的生活中我们也可以像今天
这样邀请你的`好朋友来你家做客或去别人家做客，增加你们
的感情，让大家在一起玩的更开心!

幼儿托班社会教案及反思篇八

1、对熟悉的声音感到亲切、愉悦。

2、喜欢听教师和家人的声音。

1、活动前录制好教师轻声说话的声音和爸爸妈妈用好听的声
音对宝宝说的话。

2、小猫、小狗、小鸟叫声录音磁带，录音机。

1、听听做做，激发兴趣。

播放小猫、小狗、小鸟叫声，让宝宝听一听、猜一猜，激发



他们的好奇心。

2、听听声音，引导感受。

（1、）播放教师轻声说话的声音，感受教师说话的亲切。

（2、）播放教师爸爸妈妈对宝宝说的话，引导宝宝感受爸爸
妈妈的爱。

3、鼓励宝宝来录音

为宝宝现场录音，鼓励宝宝将自己最好听的声音录到录音机
里，放给爸爸妈妈听。

可在以后的活动中录制更多宝宝的声音。如：宝宝想对爸爸
妈妈说的`话、宝宝说的儿歌、宝宝单独演唱的歌曲等等，不
断提高宝宝的表现能力和语言表达能力。

幼儿托班社会教案及反思篇九

一、内容与要求：

1、在看图书时对什么有兴趣，已有的认知经验有哪些。

2、是否有初步的分类意识？

3、在找、折、放衣服的时候自理生活的能力如何？

1、自制大图书一本、小儿人手一份小图书“有趣的衣橱”
（新教材132页内容）

2、贴有衣、裤、袜标签的绳网各一，夹子，衣、裤、袜图片
多于宝宝人数。



3、宝宝自带衣、裤、袜一套，宝宝每人自己有一只贴有标签
的小抽屉。

1、看看说说：

（出示小图书）这是什么？小儿自己边看边说“有趣的衣
橱”。

出示大书与孩子一起看看说说：打开橱门说说衣橱里有什么，
是谁穿的衣服、鞋子？

观察小儿在看图书时对什么有兴趣，已有的认知经验有哪些？

2、找找、折折自己的衣服

请宝宝从一堆放乱的衣服中找出自己的衣服，并折叠好放回
自己的小抽屉。

用儿歌指引：抱娃娃，抱娃娃，弯弯腰，抱宝宝。

观察小儿在找、折、放衣服的过程中自理能力如何？

3、送衣宝宝回家

请小儿把衣服、裤子、袜子分类，夹到相应的绳网上。

请一个小儿示范，看好绳网上的标记用夹子夹好。

小儿送衣宝宝回家（观察小儿是否有初步的分类意识）。


